
 

Série bankovek 50 USD z roku 2004 
Prvky peněz v nových barvách 

 
Důvěra, zodpovědnost, hodnota. Tato slova vystihují znaky které  americký dolar představuje 
na celém světě. Umožňuje to průběžné zlepšování designu oběživa i tvrdé prosazování  
zákonů, které zabezpečují integritu oběživa USA tím, že je chrání před falšováním.  
 
V roce 2003 vláda zavedla nový design bankovky 20 USD a bude pokračovat s dalšími 
hodnotami. V roce 2004 bude zavedena nová bankovka 50 USD a a po ní později nová bankovka 
100 USD.  Ve stádiu úvah jsou zatím nové designy pro bankovky 5 USD a 10 USD. Změna 
designu  pro bankovky 2 USD a 1 USD se neplánuje. Nové bankovky budou mít stejnou velikost 
a budou pro ně použity stejné, ale vylepšené portréty a historické obrázky. A co je nejdůležitější 
– svět bude i nadále chápat tyto nové peníze jako typicky americké.  
 
Bezpečnostní prvky 
 
Nové bankovky 50 USD budou spolehlivější, inteligentnější a bezpečnější: spolehlivější, protože 
se hůře falšují a snáze kontrolují; inteligentnější, aby měly náskok před technicky schopnými 
penězokazci; bezpečnější k zajištění integrity oběživa USA. Protože penězokazcům způsobuje 
dobré reprodukování bezpečnostních prvků obtíže, často se o něj nesnaží a doufají, že 
občané a osoby, které budou oběživo používat při práci,  nebudou své peníze kontrolovat.  
 
Podrobný veřejný vzdělávací program již zvýšil povědomí o nových bezpečnostních prvcích 
bankovky 20 USD ze 73 na 85 procent, a zástupci velkých bank tvrdí, že veřejný vzdělávací 
program pomohl hladkému zavedení nové bankovky 20 USD. 
  
Vodoznak: Podržte bankovku proti světlu a vyhledejte vodoznak, což je nezřetelný obrázek 
podobný velkému portrétu. Vodoznak je součástí papíru a je možno jej vidět z obou stran 
bankovky. 
 
Ochranný proužek: Podržte bankovku proti světlu a vyhledejte ochranný proužek, což je 
plastikový proužek, který je součástí papíru a je umístěn svisle vpravo od portrétu. Při 
podrobnějším pohledu si povšimnete, že podél proužku jsou z obou stran bankovky viditelná 
slova „USA 50“ a malá vlajka. Pod ultrafialovým světlem tento proužek „svítí“ žlutě. 
 
Opticky proměnlivá barva: Podívejte se na číslo „50“ v pravém spodním rohu na líci bankovky.  
Když nakloníte bankovku směrem nahoru a dolů, opticky proměnlivá barva se změní  z měděné 
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na zelenou. Tato změna barev je viditelnější u nového designu bankovek, takže lidé si budou 
moci mnohem snáze zkontrolovat své peníze.  
 
Mikrotext: Slova napsaná mikrotextem se těžko napodobují, protože jsou velmi malá. Nový 
design bankovky 50 USD používá prvky mikrotextů na líci bankovky ve třech oblastech: slova 
„FIFTY,“ „USA “ a „50“ se nacházejí ve dvou modrých hvězdách vlevo od portrétu; slovo 
„FIFTY“ se opakovaně vyskytuje na okrajích obou stran bankovky a slova „THE UNITED 
STATES OF AMERICA“ se nacházejí na límci prezidenta Granta, pod jeho vousy. 
 
Vstřícnost slabozrakým: Velká číslice „50“ v pravém spodním rohu na rubu bankovky je snadno 
čitelná. 
 
Označení Federální rezervní banky: Univerzální znak vlevo od portrétu představuje celý systém 
Federálních rezervních bank. Písmeno a číslice pod levým sériovým číslem identifikuje 
Federální rezervní banku provádějící emisi. 
 
Sériová čísla: Jedinečná kombinace jedenácti čísel a písmen se objevuje dvakrát na líci 
bankovky. Oproti předcházejícímu designu je na nové 50 USD bankovce levé sériové číslo mírně 
posunuté doprava. 
 
 
Prvky designu 
 
Pro získání náskoku  před penězokazci budou Spojené státy zavádět nové designy oběživa 
každých sedm až deset let. Mnoho těchto nových prvků aktualizovaných designů zajistí, aby 
bankovka byla složitější a hůře se falšovala. Další prvky pomohou veřejnosti, zvláště zrakově 
postižené, aby snáze rozlišila bankovky různé hodnoty.  
 
Symboly svobody: Na líci bankovky 50 USD jsou nové symboly svobody – zobrazení americké 
vlajky. Tradiční hvězdy a pruhy vlajky Spojených států jsou vytištěny modře a červeně za 
portrétem prezidenta Granta. Pole modrých hvězd se nachází vlevo od portrétu a tři červené 
pruhy jsou umístěny vpravo od portrétu. Malá kovová modrostříbrná hvězda se nachází v pravé 
spodní části portrétu. Symboly svobody se budou lišit pro každou hodnotu bankovky.  
 
Barva: Nejzřetelnějším odlišením nového designu bankovky je nepatrné přidání modré a 
červené barvy v pozadí na obou stranách bankovky. V pozadí na rubu bankovky jsou také 
vytištěny žluté padesátky. V sérii bankovek z roku 2004 jsou poprvé v moderní americké historie 
použity pro oběživo USA jiné barvy než černá a zelená. Pro různé hodnoty budou použity různé 
barvy pozadí. Pomůže to navzájem rozpoznat bankovky různých hodnot.  
 
Aktualizovaný portrét a obrázek: Byly odstraněny oválné hranice a jemné okraje okolo portrétu 
prezidenta Ulyssese S. Granta na líci a obrázku Kapitolu Spojených států na rubu bankovky. 
Portrét byl posunut směrem nahoru a ramena byla rozšířena k okrajům. K pozadí obrázku byly 
přidány další drobné rytiny. 
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Plynulý přechod 
 
Pro přípravu nové bankovky 20 USD,  která byla zavedena  v roce 2003, bylo provedeno přes 
150 000 kontaktů se zástupci oborů přicházejících do styku s oběživem. Nyní již probíhá práce 
na jejich přípravě na novou bankovku 50 USD. Spolupracujeme také s výrobci 
samoobslužných pokladen, které se stále více používají v maloobchodních provozech.  
 
Své staré bankovky nebudete muset vyměňovat za nové. Vaše staré peníze budou platit vždy.  
Každá bankovka USA vydaná od roku 1861 je i v současné době směnitelná za svou plnou 
nominální hodnotu. Jak nové bankovky tak i bankovky se starším designem budou i nadále 
zákonnou měnou s plnou nominální hodnotou. Spojené státy nikdy neprovedly devalvaci své 
měny. 
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